

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 82 (3403) | Воскресенье, 10 июля 1955 г. | Цена 15 коп.

Бороться за первенство в соревновании с маринцами

У трудящихся городов социалистического Кузбасса зародилась славная традиция — соревнование городских Советов депутатов трудящихся. Не так давно Кемеровский исполнком областного Совета утвердил условия этого соревнования на 1955 год.

Главной задачей в этих условиях является выполнение решений XIX съезда партии, Пленумов ЦК КПСС и последующих постановлений партии и правительства, улучшение организационно-массовой работы Советов, привлечение всех трудящихся к активному участию в решении задач, стоящих перед местными Советами.

Обисполкомом определено, что победителем в соревновании будет считаться тот городской Совет, который обеспечит успешное выполнение бюджета и плана мобилизации денежных средств, выполнение плана местной промышленности, городским коммунальным хозяйством, плана товарооборота, жилищно-коммунального, культурно-бытового строительства, благоустройства и т. д.

На днях состоялось собрание трудящихся города, где был заключён договор на социалистическое соревнование между Тайгой и Маринском на 1955 год. В этом договоре предприятия государственной, местной и кооперативной промышленности обязались досрочно, к 20 декабря, выполнить годовой производственный план, на один процент против заданного повысить производительность труда, улучшить качество и снизить себестоимость выпускаемой продукции; по местной и кооперативной промышленности на 6 проц. и по государственной — на 3 проц.; выполнить план накоплений на 105 проц. Предусмотрено досрочно выполнить планы погрузки и выгрузки, добиться 100-процентного выполнения графика отправления и проследования поездов, за счёт тяжеловесного вождения перевезти сверх нормы 10 миллионов тонн народно-хозяйственного груза и т. д.

Большое место в обязательствах отведено благоустройству города. Все работы по благоустройству в пределах асфальтированных средств решено закончить к 1 октября. К этому же сроку тайгинцы обязались освоить средства, отпущенные на капитальный и текущий ремонт жилого фонда, окончить ремонт и подготовку к зиме всех коммунальных предприятий. Предусмотрено улучшение работы в финансовой деятельности, торговле и обществен-

Богатый урожай

Комбайнера Котельниковской МТС (Сталинградская область) П. Славягин на полях колхоза имени Сталина убрал за день 40 гектаров ржи, намолотив четыре тысячи пудов зерна.

По 120 пудов озимой пшени-

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

Тяжеловесы — по-скоростному

Высокопроизводительно трудились 8 июля передовые машинисты депо Тайга. Воодушевлённые приближением традиционного праздника советских железнодорожников, они изо дня в день повышают уровень грузоподъемности.

Только за 8 июля паровозники депо Тайга провели 102 большегрузных состава, в которых перевезли 26.574 тонны народно-хозяйственных грузов сверх нормы.

Один за другим отправлялись из Тайги в Болотную машинисты — тяжеловесники тт. Чахлов, Уманов, Кондратов, Корзунов, Гуляев и др. Вес ведомых ими поездов превышал норму от 760 до 1.400 тонн. Поезд, превышаю-

щий норму на 1.400 тонн, вёл из Тайги в Болотную машинист Гуляев. Все они успешно привели свои составы на конечную станцию со значительным опережением графика.

В ночь с 8 на 9 июля машинисты тт. Осипов, Шаталов, Макрушин, Киселёв, Кошкин, Новосельченко, Рябченко, Булычев и другие, заключив договор с диспетчером западного плаца Владимиром Наурковым, на высоких скоростях привели свои составы в Болотную без дополнительного набора воды в пути следования. Все они сравняли техническую скорость с коммерческой, намного опередив график.

Н. УЛЬИХИН,
паровозный диспетчер.

В содружестве с паровозниками

Всё шире разгорается социалистическое соревнование среди кондукторских бригад Тайгинского резерва за достойную встречу Всесоюзного дня железнодорожника. Кондукторские бригады в деловом содружестве с паровозниками успешно сопровождают по участкам большегрузные составы со значительным опережением графика.

На днях главный кондуктор Александр Волков и машинист паровозного депо т. Кузнецова при сопровождении из Маринска в Тайгу поезда № 2037 сэкономили в пути следования 1 час 28 ми-

нут графика времени. Не отстали от них главный кондуктор Николай Бобков и машинист Самойлов. На этом же тяговом плече при ведении тяжеловесного поезда № 2029 «безводным» рейсом они сэкономили 45 минут времени.

На днях успешно привели в Тайгу поезд с кузбасским грузом главный кондуктор резерва т. Хлебников и машинист т. Пичачёв. Они прибыли на конечную станцию, опередив график также на 45 минут.

МИЦКЕВИЧ,
секретарь партбюро кондукторского резерва.

Увеличивают производительность труда

В прошедшем месяце по всем цехам дистанции зданий и сооружений прошли собрания, на которых рабочие взяли на себя повышенные социалистические обязательства по достойной встрече Дня железнодорожника.

Пилорамщики тт. Лиханов и Левченко обязались выполнять

сменное задание не ниже, чем на 150 процентов. Свое слово они держат крепко. Ежедневно их выработка составляет 200—230 процентов. На 150—160 процентов выполняют сменное задание плотник т. Першин, слесарь тов. Словеснов, коновозчик т. Айкин и другие.

Коллектив дистанции зданий и сооружений с каждым днём увеличивает производительность труда, стремится отметить праздник железнодорожников достойными делами.

Е. ЗЕМЛИНА,
секретарь парторганизации.

Победной стране

На берегах будущего моря

Более чем на 600 километров от Сталинграда разольются будущее Сталинградское море.

Сейчас на берегах будущего моря ведутся большие работы. Из зон затопления на новые места переносятся населённые пункты, промышленные предприятия. Свыше двух тысяч семей колхозников и рабочих Сталинградской области уже спрали новосёлье.

(ТАСС).

Водоснабжение совхозов на целинных землях

В новых зерносовхозах, организованных на целинных землях Казахстана, развернулось строительство водохозяйственных сооружений. Сданы в эксплуатацию 275 шахтных колодцев. К концу года в строй войдут ещё 725 колодцев. Они оборудуются насосными установками, а стены их закрепляются железобетонными кольцами.

Составлены проект и техническая документация на строительство в совхозах 255 прудов.

Новый учебный план общеобразовательной школы

Министерство просвещения РСФСР утвердило новый учебный план для начальных, семилетних и средних школ. Наибольшее количество учебных часов в новом плане, как и прежде, отводится на изучение русского языка и литературы.

В первых, вторых, третьих и десятых классах число учебных недель в году установлено 33, в

четвёртых, пятых, шестых, седьмых, восьмых и девятых классах — 34, из них 33 недели на изучение предметов и шесть дней в году — на экскурсии. Всего для экскурсий предусматривается 188 часов в год.

По часу в неделю учащиеся первых, вторых, третьих и четвёртых классов будут заниматься

учебным трудом. Преподавание пения продолжено до шестого класса включительно. С 1955 — 1956 учебного года школьники девятых классов приступят к изучению экономической географии зарубежных стран. Увеличивается время на прохождение курса биологии в этих классах. Психологию будут преподавать не в девятом, а в десятом классе.

Учащимся старших классов устанавливается практикум по сельскому хозяйству, машиноведению и электротехнике (два урока в неделю). Столько же времени даётся для труда и практических занятий пятиклассникам и шестиклассникам.

(ТАСС).

На работу в колхозы

В Чите прибыла большая группа добровольцев, изъявивших желание идти на руководящую работу в колхозы из Новосибирской области. Приехавшие прошли при областной партийной

школе семинар и выехали на стажировку в колхозы.

Сейчас в Чите приехала вторая группа добровольцев из Свердловской области.

(ТАСС).

Гастроли Большого театра в Тайге

8 июля на сцене клуба имени Ленина впервые в Тайге состоялись гастроли солистов балета Государственного ордена Ленина Академического Большого театра Союза ССР с участием артистов лауреатов международного конкурса Ю. Гофман, В. Кудряшова, Л. Николаева, артиста МХАТ имени Горького Фертиана и других. Концерт просмотрен тайгинцами с большим интересом. Хорошее выступление артистов награждалось бурными аплодисментами.

Городской семинар агитаторов

На днях в городской партийной библиотеке состоялся семинар агитаторов отделения управления местных торгов, орса отделения дороги, ресторана станции Тайга и хлебокомбината.

С докладом «О задачах агитационно-политической работы в настоящее время» выступила заведующая городской партийной библиотекой т. Малиновская.

На второй сезон в лагерь

7 июля в Петуховский пионерский лагерь выехала отдыхать вторая группа школьников Тайги. Во 2 сезоне здесь отдохнут 382 ученика. В первом сезоне в лагере отдохнуло 290 ребят. Каждый из них прибыл в весе в среднем на 1 кг. 700 граммов.

Соревнование двух городов

6 июля в клубе имени Ленина состоялось общее собрание трудящихся города. На этом собрании обсуждался вопрос о социалистическом соревновании трудящихся двух городов — Тайги и Маринска. С докладом выступил председатель исполкома городского Совета тов. Пинчук.

Докладчик осветил итоги выполнения производственной программы за первое полугодие предприятиями железнодорожного транспорта, а также местной и кооперативной промышленности, самоотверженный труд коллективов, выполняющих и перевыполняющих плановые задания. В числе лучших были названы паровозное депо, горпищекомбинат, швейная фабрика № 16, дистанция пути, первый участок дорстройреста, вагонно-колесные мастерские и другие.

Вместе с этим, докладчик останавливается на недостатках, которые имеют место на ряде предприятий города. Было отмечено, что отделение дороги наряду с выполнением планов по некоторым показателям не обеспечивает выполнения планов по породовой погрузке. График движения поездов за первое полугодие выполнен по направлению всего на 90,3 процента, а по проследованию — на 79,4 процента.

Неудовлетворительно еще работают вагонный участок, головной ремонтно-восстановительный поезд № 15 и некоторые другие.

Вместе с этим докладчик отмечает достижения и недостатки в деле благоустройства города, в вопросах народного образования и здравоохранения, культурно-бытовой и финансовой работе, в торговле и сельском хозяйстве.

В заключение тов. Пинчук объявляет условия соревнования и ставит задачи перед трудящимися города с тем, чтобы завоевать первенство в социалистическом соревновании между городами Тайгой и Маринском.

Первой в прениях выступила мастер макаронной фабрики тов. Завьялова.

Она рассказала, как идет выполнение плана в коллективе

С собрания трудящихся города

горпищекомбината и отметила недостатки, имеющие место на производстве. В частности, было сказано, что в связи с увеличением выпуска продукции помещение фабрики оказалось тесным, что не даёт возможности начать освоение нового ассортимента продукции.

Резкой критике т. Завьялова подвергся отдел снабжения комбината, который не справляется со своими обязанностями, а руководство не обращает на это никакого внимания. Она говорила о том, что в горпищекомбинате мало уделяется внимания массово-политической работе. Имеющийся красный уголок зачастую бывает закрыт, в нем хранится готовая продукция. Критиковала горкомхоз за медленные темпы благоустройства города, приводила пример, когда по 55 округу третий год намечается строительство тротуара. Жители изъявили желание сами построить его, но горкомхоз не обеспечил лесоматериалом. Не принимается мер со стороны горкомхоза по прикрытию канализации, которая проходит от городской бани.

Заведующая терапевтическим отделением горбольницы т. Лазаревич посвятила свой выступление вопросам здравоохранения в городе. Она отметила, что в работе лечебных, детских и культурных учреждений имеется еще много недостатков. Лечебные, детские и профилактические учреждения недостаточно укомплектованы кадрами, здания их ветхие.

Тов. Лазаревич сказала, что за последние годы у нас в городе снижены инфекционные заболевания, улучшилась профилактическая работа. Но, чтобы до конца ликвидировать инфекционную заболеваемость, необходимо обратить внимание на хлорификацию воды в водопроводе, а также на санитарное состояние колодцев. Она говорила о том, что в городе плохо обстоит дело с производством ремонтных работ, ко-

торые задерживаются из-за отсутствия строительных материалов и особенно кирпича. Она также обращала внимание на улучшение работы клубов, кинотеатра и красных уголков.

Секретарь парткома паровозного депо т. Наурсков говорил о достигнутых успехах коллектива. Подъемочный цех депо досрочно выполнил пятилетнее задание по среднему ремонту локомотивов. Сверх плана за полгода выпущено еще 7 паровозов. Он назвал лучших людей, которые упорно трудятся на производстве. Им также были отмечены успехи коллектива цеха эксплуатации и промывочного цеха по выполнению взятых обязательств и перевозке народнохозяйственных грузов.

Тов. Наурсков обратил внимание на вопросы слаженности мариинских эксплуатационников с Тайгинскими паровозниками. В частности, он отметил, что марининцы не всегда выполняют требования паровозников по представлению им тяжеловесных поездов.

Во всех выступлениях красной нити отражалось, что трудящиеся Тайги полны решимости одержать первенство в соревновании с марининцами.

На городском собрании с ответным словом выступила заместитель председателя исполкома городского Совета г. Маринска т. Демидова. Она заявила, что марининцы принимают вызов на социалистическое соревнование трудящихся Тайги.

Вместе с этим т. Демидова критиковала Тайгинский горисполком за формальность в вопросах соревнования двух городов. Она отмечала, что в прошлом году марининцы приезжали в Тайгу с проверкой обязательств, а тайгинцы к ним не соизволили выехать. В результате соревнование не принесло желаемых результатов. Повторять эти ошибки не следует.

Собрание трудящихся города приняло соответствующее решение. В заключение силами художественной самодеятельности клуба имени Ленина был дан концерт.



Грузинская ССР. В Махинджаури открылся пионерский лагерь республиканского комитета профсоюза работников советской торговли и общественного питания. Здесь за лето отдохнут сотни детей. Весело проходят дни в лагере. Пионеры совершают прогулки, экскурсии, купаются в море.

На снимке: ребята под наблюдением врача принимают солнечные ванны.

Фотохроника ТАСС.

Наша помощь подшефному колхозу

Выполняя исторические решения январского Пленума ЦК КПСС об увеличении продуктов животноводства в стране, коллектив нашего завода значительно улучшил помощь своему подшефному колхозу «Память Калинина», Ишキンского района.

С начала этого года для подшефной сельхозартели завод изготовил кормо-запарочный агрегат простого типа, который может запаривать в сутки до десяти тонн грубых кормов и обеспечивать тёплой водой сто голов крупного рогатого скота. Колхозу отпущено 2.000 штук красного кирпича и 2.000 кг. бензина.

На восстановлении плотины в колхозе в прошлом месяце работало два наших самосвала. Си-

ламп завода капитально отремонтирована колхозная автомашина.

Наш коллектив горячо поддержал почин предприятий Кемеровской области по строительству сооружений в подшефных сельхозартелях. К 1 августа мы решили вырыть и облицевать сидонскую яму обёмом в 200 кубических метров.

Значительную помощь предсматриваем мы оказать колхозу в период заготовки кормов и уборки урожая. К 1 октября этого года в подшефной сельхозартели заводом будет произведена механизированная подача кормов на молочно-товарную ферму.

Г. ШЕСТАКОВ,
секретарь парторганизации
завода.

У передовиков животноводства

Передовые доярки совхоза орса Тайгинского отделения дороги Фиоза Николаевна Юдина и Екатерина Васильевна Басалаева обязались к 1 октября 1955 сельскохозяйственного года надолго от каждой закрепленной за ними коровы по 3.300 литров молока. Взятое обязательство они выполняют с честью. На 1 июля т. Юдина надолга от каждой коровы по 1.930 кг. молока, а т. Басалаева — по 1953 кг.

Свой передовой опыт доярки

охотно распространяют среди всех работников животноводства. По их методу работает сейчас молодая доярка совхоза Александра Михаиловна. Работая дояркой только второй год, она в этом году надолго от каждой закрепленной коровы по 1.836 литров молока. Всё это вместе взятое позволило хозяйству в среднем надолго на каждую фуражную корову по 1.902 кг. молока.

Л. ЖЕЛНОВ,
бухгалтер совхоза.

Боевой помощник коллектива

За кандидатуру нового редактора стенной газеты коммунисты проголосовали единодушно.

— Поручение тебе даём важное, — сказал секретарь партийной организации т. Михаэонок. — Надеемся, что наша газета будет боевым помощником коллектива.

Возвращаясь домой, Анна Александровна Микина перебирала в памяти всё, о чём говорили на собрании. Там указывалось, что стенная газета «Дважды» не мобилизует станционников на трудовые дела, что она слабо связана с коллективом. Положение на станции в то время было трудным. Предприятие не выполняло многих измерителей, среди некоторых членов коллектива была слаба трудовая дисциплина. Чтобы добиться резкого перелома, нужно было перестроить работу стенгазеты. Вот это и волновало коммунистку Микину. «С чего начать?» — тревожно думала она.

Утром она пришла к секретарю партийного бюро и рассказала ему о том, как думает наладить работу редакколлегии. Секретарь одобрил её план.

— Ваш план хороший, — сказал он. — Быстрее и смелее вскрывайте недостатки. В этом мы вам окажем поддержку.

Выдвигая т. Микину редактором стенной газеты, коммунисты не ошиблись. Доверие их она оправдала. С чувством большой ответственности взялась Анна Александровна за выполнение партийного поручения.

Если раньше члены редакколлегии собирались редко, работали беспланово, то теперь они стали встречаться чаще и регулярней. На совещаниях обсуждаются планы, в которых определяются сроки выпуска газеты, намечаются темы основных материалов. Члены редакколлегии советуются как лучше оформить газету. Помимо этого редакколлегии смен составляют планы своих очередных номеров.

Создать крепкий авторский актив сразу было нелегко. Это хорошо понимала т. Микина. Нужно не только найти авторов, но и вести с ними постоянную работу.

Как-то зашёл в редакколлегию составитель т. Виноградов.

— Подводит нас стрелочник седьмого поста Чубревич, — сказал он. — Стрелки не чистят, болты не подкручивают. С ним работают отличные стрелочники, но видно не помогают иму. Взять того же Попова. Хороший он работник, а опытом с другими не делится.

Редактор предложила составителю написать об этом заметку.

— А что, возьму и напишу, — сказал т. Виноградов.

Через два дня в отделе сатиры и юмора появился краткий, но интересный материал, с карикатурой в красках.

Критика подействовала на Виктора Чубревич. С помощью других он изменил своё отношение к работе. Теперь он работает хорошо. И т. Виноградов стал сейчас активным рабочим газеты.

Острая критика недостатков способствует росту авторского актива газеты. Если год назад число их не превышало 10—15 человек, то теперь их более трёх десятков. Часто пишут в свою газету председатель месткома т. Шевченко, начальник хладопункта т. Дудорова. В составе редакколлегии газеты — весовщик станции Евдокия Мясникова, дежурный по станции т. Соловьев и другие.

Бесспорядно критикуя недостатки, борясь за укрепление дисциплины, стенная газета стала показывать опыт передовиков производства. Недавно в ней рассказывалось о чёткой организации труда и методах командования лучшего станционного диспетчера т. Сидельникова. «Берите пример с лучших!» — призывает газета.

Здесь же рассказывалось о том, как составитель поездов т. Истомин по-скоростному формирует поезд. Говорилось о быстром и правильном приготовлении маршрутов стрелочницей Ерикуновой. Стенная газета за последнее время рассказала о передовом опыте мастера уплотнённой погрузки вагонов т. Захарова, о методах труда составителя т. Савенкова и других передовиках производства.

Редактор газеты добивается того, чтобы по сигналу печати всегда принимались необходимые меры. Рассказывал о почине дежурного по парку т. Фролова, разработавшего новый метод по сокращению простоя вагонов с местным грузом, редакколлегия добилась обсуждения этого вопроса в коллективе. Станционники одобрили это начинание. Сейчас все смены перешли на работу по этому, передовому, прогрессивно-

му методу. Простой вагонов с местным грузом сокращён теперь на целый час.

Вечер. В кабинете секретаря партбюро идёт обсуждение месячного плана. Члены партбюро вносят свои предложения и замечания. Редактор стенгазеты внимательно выслушивает их.

— О механических процессах правильно сказано, — говорит она, вставая с места. Они часто у нас нарушаются. Этот материал надо поручить, по моему мнению, Глушкову.

— Нельзя забывать и подготовку к зиме. В каждом номере газеты надо такие вопросы поднимать и ставить остро, — замечает секретарь партбюро. — В прошлом году у нас в этом деле было много недостатков.

После совещания все выходят на улицу. Над станцией опускается тихая ночь. Приветливо горят огни светофоров. То тут, то там слышатся отрывистые гудки паровозов. Это трудятся над выполнением взятых на себя обязательств тайгинские станционники. Они знают, что каждый сверхплановый процент их производительности будет достойным вкладом в общее дело увеличения грузоперевозок.

В. ПАНОВ.

У нас нет оснований отставать

В прошлом году наше предприятие работало неритмично, часто не выполнялся план по выпуску из ремонта колёсных пар. В коллективе не чувствовалось достаточной борьбы за выполнение каждого рабочим взятых на себя социалистических обязательств.

В этом году наши производственные дела выглядят гораздо лучше. Задание первого полугодия мы перевыполнили. План по прессовым работам выполнен на 104 процента, а по замене бандажей — на 113. В течение пяти месяцев колёсники держат переходящее красное знамя райпрофсоюза и политотдела отделения дороги. Смена мастера т. Матвеева 15 июня закончила пятилетнее задание и сейчас трудится в счёт 1956 года. Мастеровые тт. Селезнёва, Шкурихин, Горелов, Гришанин, А. Попова, Березин, Шелехов и другие по праву считаются передовыми людьми коллектива.

Достигнуть этого нам удалось прежде всего некоторым изменением технологического процесса на ряде производственных участков. Мы внедрили в производство хотя и не в полной мере, но поточный метод ремонта вагонных колёсных пар. Подготовка технологического процесса ремонта начинается с организации работы в отстойном парке колёсных пар, где производится их разгрузка, учёт и т.д. Поступающие платформы с неисправными колёсными парами подаются на разгрузочный путь под эстакаду. Мастер парка вместе с приемщиком осматривают каждую колёсную пару, заполняют на неё приходный натурный листок и акт осмотра. Осмотренные и размеченные колёсные пары ставим на специализированные пути рабочего парка по видам ремонта.

Мастера парка вместе с приемщиком осматривают каждую колёсную пару, заполняют на неё приходный натурный листок и акт осмотра. Осмотренные и размеченные колёсные пары ставим на специализированные пути рабочего парка по видам ремонта. Перед началом работы мастера смен проводят планерные совещания, где доводят до сведения всех работников сменное задание.

Такая подготовка обеспечивает своевременное выполнение производственных операций и ликви-

дирует сбои в работе.

На протяжении длительного времени узким местом у нас было непроизводительное использование карусельных станков. Наряду с добавлением нового станка наши рационализаторы внесли кое-какие изменения в установку центров. Мы сменили ручную регулировку на рукоятку новисса. Для увеличения оборотов широко распространяли передовой метод токаря-карусельщика мастерских т. Горелова, который выступил инициатором комплексной экономии времени на каждой производственной операции. В созданной школе по распространению его опыта он выступил с несколькими докладами. Теперь этот метод успешно применяется всеми токарями.

На осевом станке раньше делали приточку осей к центрам, а теперь наоборот, притачиваем центра под оси. Этим увеличилось количество обтачиваемых осей до десяти штук вместо семи, как это было раньше.

В этом полугодии колёсники освоили новый шеечный станок, с внедрением которого в производство резко поднялась производительность труда мастеровых. На этом станке высокопроизводительно трудятся депутат городского Совета токарь Селезнёва и её спарница т. Болтовская. В их работе всё рассчитано, необходимый инструмент всегда под руками. Хороший уход за станком и любовь к своей профессии приносит успех в работе. Они первые подхватили начинание т. Горелова и стали сокращать время на производстве каждой операции.

Их примеру последовали токарь-осевик т. Панов, токари-карусельщики тт. Кушелев и Бабичев, токарь-бандажник т. Шкурихин и многие другие.

Достижению успехов во многом способствовала правильная постановка культурно-воспитательной и партийно-политической работы в коллективе. Партийная организация во-время взяла под неслабый контроль все участки производства, сумела мобилизовать

коллектив на ликвидацию недостатков и направила внимание трудающихся на выполнение взятых обязательств.

Но наши успехи были бы намного лучшими, если бы мы не имели недостатков, которые серьёзно мешают нам двигаться вперёд. В ряде смен всё еще неудовлетворительно поставлено дело организации труда, станочники несвоевременно обеспечиваются материалами. Мы не ликвидировали непроизводительные простоты механизмов. Не всё в порядке и с дисциплиной. Некоторые станочники нарушают трудовую дисциплину, плохо относятся к технике. Только по этой причине новый бандажный станок быстро вышел из строя. Механик т. Горкунов не считает своей обязанностью организовывать профилактические мероприятия по предупреждению преждевременных износов оборудования. Он мирится с тем, что некоторые ставки загрязнены, плохо смазаны и т.д.

Допускает нарушения трудовой дисциплины наша молодёжь. Такие работницы, как Максимова и Больщаница позволяют себе без уважительных причин не выходить на работу.

Перечисленные недостатки безусловно мешают нам. Изжить их в самое ближайшее время — основная задача коллектива. И сделать это мы можем путём развертывания деловой критики на партийных, профсоюзных и комсомольских собраниях. Настало время реагировать даже на самые незначительные нарушения, на каждое недобросовестное отношение любого работника к порученному участку производства. Тайгинские вагонно-колёсные мастерские не раз занимали первенство по Томской железной дороге. Опыт нашего коллектива был обобщён и широко распространён. Сейчас мы находимся в гораздо лучших условиях, чем раньше. И у нас нет никаких оснований отставать.

Н. КАЛАШНИКОВА,
секретарь парторганизации
колёсных мастерских.

По страницам журналов

Медицина и религия

Медицина, как и другие науки, прошла длительный и сложный путь развития. История медицины — это не только история нахождения определённых знаний и практического опыта с целью сохранения и продления жизни людей. Путь развития медицины характерен непримиримой борьбой с антинаучными религиозно-идеалистическими вымыслами о происхождении, причинах и сущности болезней.

Непримиримой борьбе медицины и религии посвящена обстоятельная статья, напечатанная в пятом номере журнала «Наука и жизнь». Автор её кандидат медицинских наук Л. О. Каневский рассказывает, как религия на протяжении многих веков использовала невежество людей, незнание ими причин таких явлений, как различные инфекционные заболевания и эпидемии, первые и психические расстройства и т.д., чтобы убедить их в существовании бога, карающего человека за грехи, в бесполезности сопротивления «божьей воле». Медицина, искающая правильное, научное

объяснение этих явлений и способы борьбы с ними, объявлялась служителями церкви «безбожной» и «дьявольской», а учёные и врачи — «богохульниками» и вероотступниками.

Немало лучших представителей человеческой мысли в области естествознания и медицины, именами которых гордится мировая наука, церковь либо уничтожила или жестоко преследовала всю жизнь. На костре инквизиции окончили свою жизнь великий итальянский учёный и атеист Джордано布鲁но и выдающийся испанский учёный и врач Мигель Сервет, пытавшийся научно объяснить кровообращение.

Проповедники религии долгое время запрещали и преследовали крайне необходимое для прогресса медицины анатомирование трупов. Ватикан, в частности, подверг за это гонениям крупнейшего анатома эпохи Возрождения Андрея Везалия.

Церковь противодействовала многим медицинским открытиям. Она выступала, например, против

оспортивания, хотя от эпидемий оспы погибли сотни тысяч людей. Папа Лев XVI в 1829 году в специальном воззвании объяснил, что тот, кто делает прививку против оспы, «уже не раб божий, а революционер...».

Нынешние проповедники религиозных взглядов не могут не считаться с достижениями науки и выражать открыто свою ненависть к ней. Поэтому они всячески отстаивают идею «примирения» науки с религией, знания с верой.

Проповедь защитниками религии различных антинаучных взглядов, в том числе и в области медицины, приносит немалый вред людям. Распространение религиозного учения о том, что всё в мире происходит по «воле божьей», а также всяких легенд о «чудесном» избавлении от недугов препятствует своевременному лечению заболеваний, проведению широких профилактических мероприятий по оздоровлению населения.

Вся медицинская практика, пишет автор, служит неопровергнутым доказательством того, что для успешной борьбы с болезнями и их профилактики нужны не посты и молитвы, не знахари и

Письма в РЕДАКЦИЮ

Претензии родителей

По неизвестной причине помещение детских яслей № 1 городского здравоохранения (руководитель т. Зинченко) ежегодно ремонтируют в летний период, который является более оздоровительным для детей.

В прошлом году ясли ремонтировали более месяца, а дети были разданы по домам. В этом году родителей снова предупредили

о том, чтобы мы взяли детей, так как здание собираются ремонтировать. Такое положение считается совершенно ненормальным. Оно пагубно отражается как на здоровье детей, так и на производственных делах родителей.

От имени родительниц
З. КАРАВАЕВА.

Когда мне дадут квартиру?

Девятый год работаю я медсестрой в транспортной больнице ст. Тайга и никак не могу получить квартиру. На моём издевании находится 86-летняя мать и дочь, которая учились ныне в пятом классе. В шестой класс она не перешла, потому что на частной квартире в совхозе, где мы сейчас живём, нет никакой

возможности ни для отдыха, ни для подготовки уроков.

Я много раз обращалась к председателю местного комитета т. Солявиной и к нашему профсоюзу т. Мелковой, но они упорно молчат и на мои просьбы не обращают никакого внимания.

А. ГЛУХОВА,
медсестра.

«Лечение чудом»

В июне мы с подругой Н. Лебедь пошли в железнодорожную поликлинику, чтобы пройти комиссию для поступления в институт. Решили сначала пойти к врачу-окулисту. Там собралась большая очередь, но врач в положенное время не пришёл. Наконец, в сопровождении большой «свиты» в больничных халатах появилась старшая сестра Т. В. Климчик. Когда она стала принимать больных, явно чувствовалось, что она не «в духе». Н. Лебедь она выпроводила быстро, т. к. та сказала, что буквы, которые ей показывали, она не видит.

— Ну, не видишь, так что я тебе сделаю. Приходи завтра в 8 часов, будет врач, — заявила Климчик, и уже не обращая внимания на расстроившуюся девушку, стала проверять зрение у меня.

Я видела все буквы хорошо, радовалась, что у меня хорошее зрение. Однако, когда сестра стала писать справку, то поставила там, что зрение у меня 0,8 и

и после его смерти. Все эти вымыслы были опровергнуты передовой наукой.

Великий русский физиолог И.М. Сеченов первым из естествоиспытателей разрушил религиозную легенду о божественном происхождении «души» и раскрыл зависимость психических процессов от мозга и органов чувств. Тем самым была показана полная несостоятельность мифа о «загробной жизни».

Труды И. М. Сеченова, учение И. П. Павлова о высшей нервной деятельности позволили до конца раскрыть антинаучную сущность религиозно-идеалистических взглядов на психику, на природу сна, сновидений, гипноза и различных психических и нервных расстройств. Они дали возможность подлинно научно объяснить все эти явления и неизмеримо обогатить медицинскую науку и практику. Павловская физиология является ныне естественно-научной основой медицины.

Достижения медицинской науки служат наглядным свидетельством великой силы человеческого разума и ложности религиозно-идеалистических взглядов на происхождение и сущность болезней.

Открытие второй сессии Всекитайского собрания народных представителей

Пятого июля в Пекине открылась вторая сессия Всекитайского собрания народных представителей КНР.

На повестке дня сессии: обсуждение и утверждение пятилетнего плана развития народного хозяйства Китайской Народной Республики; отчёт об исполнении бюджета Китайской Народной Республики за 1954 год и утверждение бюджета на 1955 год; принятие плана гидротехнических работ на реке Хуанхэ; принятие закона о воинской повинности и другие вопросы.

Среди гостей — вьетнамская правительственные делегация во главе с президентом Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мином.

В день открытия сессии с докладом о пятилетнем плане развития народного хозяйства Китайской Народной Республики на заседании выступил заместитель Премьера Государственного совета КНР и председатель Государственного планового комитета Ли Фу-Чунь.

(ТАСС).

Польская общественность отмечает пятилетие договора о польско-германской государственной границе

6 июля польский народ отмечал 5 годовщину подписания договора о польско-германской государственной границе. Центральные газеты опубликовали статьи, посвящённые этой знаменательной дате, а также сообщение о пребывании в Польше правительственної делегации Германской Демократической Республики, возглавляемой Премьер-Министром Отто Гроцевым.

Газета «Трибуна люда» в передовой статье подчёркивает, что ныне, когда намечаются благоприятные перспективы ослабления международной напряжённости, дружба между Польшей и Германской Демократической Республикой приобретает особое значение.

Правительственная делегация Германской Демократической Республики почтила память советских воинов, павших в боях за освобождение Польши. Отто Гроцевль возложил венок на кладбище-мавзолей советских воинов.

(ТАСС).

Переход из Западной Германии в ГДР

Представитель боннского министерства по делам беженцев заявил на пресс-конференции, что в прошлом году из Западной Германии в ГДР перешло 58 тысяч человек. Фактически же эта цифра составляет лишь около половины числа людей, которые в 1954 году переселились из Западной Германии в ГДР.

(ТАСС).

Пожар в норвежском порту

По сообщению радио Кельна, в норвежском портовом городе Бергене возник пожар, уничтоживший много жилых домов. Ущерб, причинённый пожаром, исчисляется в 70 миллионов марок.

(ТАСС).

Международный обзор

Перед Женевским совещанием

Четыре великие державы — СССР, США, Англия и Франция — договорились, как известно, о том, чтобы 18-го июля в швейцарском городе Женеве состоялось совещание глав правительств этих держав. Глава Советского правительства Н. А. Булганин 21-го июня отмечал, что Советский Союз согласился принять участие в предстоящем совещании, исходя из того, что его цель состоит в уменьшении международной напряжённости и укреплении доверия между государствами. «Мы приложим все усилия к тому, — говорил Н. А. Булганин, — чтобы эта цель была достигнута, и надеемся, что и другие участники этого совещания будут стремиться к тому же».

Известие о созыве совещания в Женеве глав правительств четырёх великих держав встреченено народами земного шара с самым горячим одобрением. Чаяния народов ярко выражены в своём Обращении Всемирной Ассамблеи Мира, недавно закончившейся в столице Финляндии — Хельсинки.

«Впервые за десять лет, — говорится в Обращении, — благодаря усилиям общественного мнения в условиях раскола мира встречаются главы четырёх великих держав. На них возлагают надежды человечества. Первый долг их — преодолеть взаимное недоверие». Всемирная Ассамблея Мира, объединившая представителей 68 стран, создала уверенность, что, несмотря на глубокие разногласия, несмотря на различие взглядов, соглашение по ряду важных вопросов может быть достигнуто, и уже сегодня многие проблемы можно разрешить путём переговоров.

Таков голос народа. Так ныне

думают и многие непредубеждённые политические деятели буржуазного лагеря, еще раз убедившиеся, что Советский Союз последовательно проводит политику, рассчитанную на ослабление международной напряжённости и на мирное сосуществование стран с различным государственным и общественным устройством.

Однако в мире есть силы, которые не заинтересованы в ослаблении международной напряжённости, ибо она в какой-то мере помогает им оправдывать в глазах народов гонку вооружений. Имя этим силам — капиталистические монополии, которым гонка вооружений приносит бешеные прибыли.

Таковы корни политики империалистических монополий. Монополии ратуют за то, чтобы западные державы выступили в Женеве «с позиции силы» и попытались продиктовать Советскому Союзу свои условия. Представители определённых кругов на западе настаивают, например, чтобы западные державы потребовали в Женеве восстановления капитализма в европейских странах народной демократии и такого объединения Германии, чтобы она стала участницей агрессивного северо-атлантического военного союза.

Но подобного рода планы противоречат здравому смыслу и могут выдвигаться лишь теми, кому, вопреки воле народов, хотелось бы сорвать Женевское совещание, не допустить его успеха.

Народы стоят за мир, за разрешение международных проблем путём переговоров. Они возлагают на предстоящее совещание в Женеве большие надежды и ожидают, что оно обеспечит ослабление международной напряжённости и установление доверия между странами.

Всемирный конгресс матерей

В четверг 7 июля в Лозанне (Швейцария) открылся Всемирный конгресс матерей в защиту детей, против войны, за разоружение и дружбу между народами. В самом большом зале города собрались свыше 1.200 матерей, прибывших из 70 стран всех континентов мира для того, чтобы защитить жизнь своих детей. Конгресс открыл француженка Эже-ни Коттон — председатель Международной демократической федерации женщин. «Мир, жизнь, дети! — под таким лозунгом проходит работа конгресса. Уже сама подготовка к конгрессу вылилась в грандиозную манифестацию женщин в защиту детей от опасности новой войны. Женские организации 77 стран заявили о своей поддержке конгресса. В ходе подготовки к нему повсюду состоялись многолюдные собрания и митинги женщин, осудившие политику «с позиции силы» и потребовавшие упрочнения мира.

В работе конгресса матерей участвуют женщины, представляющие различные социальные слои и придерживающиеся различных политических и религиозных убеждений. Но всех их объединяет великая цель — защитить мир, защитить счастье детей, оградить их от ужасов новой войны. Отмечая это, вице-председатель Международной демократической федерации женщин Дорорес Ибаррури на митинге в Бухаресте говорила: «Материнская любовь и материнское горе проходят через классовые барьеры и барьеры территориальных границ, призывают матерей и женщин всего мира защищать мир, жизнь, борясь против угрозы войны».

Конгресс матерей в Лозанне — новый большой вклад в дело сохранения и упрочнения мира.

И. АРТЕМОВ.

В странах народной демократии

Культурная жизнь китайской деревни

В сельских районах Китая имеется 1.791 культурный центр и более 3.900 небольших культурных бригад, занимающихся организацией культурной деятельности в деревне. Культурный центр сейчас имеется почти в каждом уезде.

Организованные в прошлом го-

ду этими культурными учреждениями выставки, лекции, театральные представления посетило в общей сложности более 300 миллионов крестьян.

Сельские библиотеки снабжают крестьян газетами, художественной литературой, книгами по агротехнике и т. д. В прошлом году

для крестьян издавалось 88 газет и 34 специальных крестьянских журнала.

К марта этого года в 15 провинциях КНР существовало более 36 тыс. драматических кружков и 3.600 сельских клубов. Кроме того, насчитывалось много хороших и литературных кружков.

Албанские крестьяне выполнили план заготовок

пшеницы и ржи

В Албании опубликовано сообщение, согласно которому план заготовок пшеницы в республике выполнен на 1 июля текущего года на 108,6 процента, ржи — на 122,8 проц.

Пуск третьего мартена в Новой Гуте

В Польше строители металлургического комбината имени В. И. Ленина (Новая Гута) добились значительного успеха. Вступила в строй новая, третья по счёту, мартеновская печь, оборудованная по последнему слову техники. Так же, как и два первых мартена, сданная в эксплуатацию печь является в Польше новым промышленным объектом.

(ТАСС).

Решение английского парламента о ратификации Государственного Договора с Австралией

По сообщениям лондонской прессы, палата лордов — верхняя палата английского парламента — одобрила законопроект о ратификации Государственного Договора с Австралией. Ранее этот законопроект был одобрен палатой общин. Как отмечают газеты, на основе решения парламента королевской будет подписана ратификационная грамота к договору.

(ТАСС).

Несчастные случаи в США

Как передало английское радио, в США во время празднования дня независимости погибло 700 человек. 400 человек погибло в результате автомобильных катастроф, 200 утонуло, 100 человек погибло в результате различных несчастных случаев.

(ТАСС).

Индийский фильм о пребывании Премьер-Министра Неру в Советском Союзе

Отдел кинематографии министерства информации и радиовещания Индии в ближайшие дни выпускает на экраны страны документальный кинофильм о пребывании Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру в Советском Союзе. Фильм выходит в двух сериях.

Кинофильм рассказывает о пребывании Дж. Неру в Москве, его поездке по Советскому Союзу, а также знакомит индийских кинозрителей с достижениями Советского народа в области промышленности, сельского хозяйства и культуры.

(ТАСС).

Погода

10—11 июля по Новосибирской, Томской, Кемеровской областям и Алтайскому краю ожидается облачная погода с прояснениями, местами кратковременные дожди, грозы. Ветры переменные 5—10 метров в секунду. Температура ночью 8—13 градусов, днём 19—24 градуса.

В последующие пять дней характер погоды существенно не изменится.

Новосибирское управление гидрометслужбы.

Зам. редактора А. БАШАРИН.

Кинотеатр им. Крупской Новый художественный югославский фильм

Буря

Начало сеансов в 4, 6-10, 8, 10 ч. веч.

Днём

Случай в тайге

Тайгинскому орсу на постоянную работу требуются экспедиции, проводники вагона-лавки, заведующие вагоном-базой.

За справками обращаться отдел кадров орса НОД-2.

Тайгинской конторе «Главвторсырьё» требуются конюхи, прессовщики, сборщики сырья.

Обращаться по адресу: ул. Калинина, 93.

Первому участку дорстройтресста Тайга требуются кровельщики-жестянщики, арматурщики, плотники, слесари, сантехники, разнорабочие, сторожа.

Обращаться: ст. Тайга, ул. Переездная, дом № 2, отдел кадров



Правительство Китайской Народной Республики оказывает большую помощь тибетскому народу. В центр Тибета — Лхасу — прибыли тракторы, производящие трудоемкие работы на полях.

На снимке: трактор венгерского производства на поле близ Лхасы.

Фото Цин-Цзя-дуня (агентство Синьхуа).

Фотохроника ТАСС.